
Correction DM1

& 1
.
OIJ et OKT triangles isociles a= r aza = r

lo de la réflexion = =an = r

réfactionen I : siné = n sine

réfraction en K : sina
, -nsinaz-nsin = i

&2. D = di + da+dz = i-r+ T2r + i - r = D = 2i -Gr +π

&3 . en I r
_Javrin(1) or avesin () est l'angle limite au-delà duquel on peut

observes 1 réflexion totale en J a = r (arxin(1) => pos de réflexiontotaleen

Q4
. Chaque réfraction divie d'Langle d = i-r

, chaque réflexion dévie de d'=T-2r.

D = 2(i -2) + 2(π-22) = 2π +2i -Gr

05
. ↳réflexions :D = 2 (i - r) + k(π-2r) = 2i -2r+ k(π-2x)

06 . cosi = n
de

cosr
di

07
.

dD
= 2- 2 (k+ 1) de = 2-212+1) cosi

di di ncost

00
.
extremum de déviation : (AP0= cosi= n

con se

k + 1

Cosem= 1-SinIm = 1 -

Siren cosim
=W (1-1-coisR2

cos2im =

MC-1 +csim
=> casim =

n2-1

(k+1) (k+1)2 -1

09
.
b = 1 : imm = 59,

390 k =2 : im
,2

= 71
,
230

Pour 2 =0
, l'équation précédente n'admet pos de solution.



010 . Pm = Zim-Grm+I &
Pm, =2+ 2i-Grma

on calcule en avesm= arsm) sine

en degé : Dm = 137
,
980 Dm = 230

,
96"

D

011. D(i) =2i-bargin(tim) pour
Dan I

> i
imPour des incidences proche de im

,
les rayons

émergent de lagotte quasiment dans la même direction (D=Dm) .
Ily a

accumulation' de lumière dans cettediction
,

ce qui rend le phénomène visible .

En l'absence deminimumde déviation (k=0)
,
il n'y a par cette accumulation dans

une direction donnés : on ne voitpasd'ar en ciel.

&12
. Tm=T-Dm Lma= Dma-I

&13
.

Les
royons émergente des gouttes lumineures (D=Dm) engendent une surface conique

de Sommet et de demi angls au sommet <m = les gouttes lumineures sont

situées sur 1 cards de royon angulairem

& 14 . a) X = 400nm volet
X = 800mm rouge

b) k = 1 [m1
, b

= 41, 32
:

Lmr= 62,
76 &m=

k= 1
⑧Gme

,
n

= 49,66
%

2)b=2 Cm2
,
z

= 52,
26
·

Le 2°

arc en ciel se situe au dessus des 19

puisque [m ,
a) Im

,
s
et les couleur sont

inversées.

Q15
.
Il

y a une porte d'intensité à choque réflexion con elle neentpas totales /03)


